

出师表

——致抗疫英雄

马东铁项目第六分部 白鑫

民言：庚子年始初而顽疾肆虐，今华夏虽盛也，然荆楚疲弊，此诚危急之秋也。然大学之士不懈于内，医护之者忘身于外者，盖念民众之疾苦，欲报之于天下也。斯民者，诚宜面附罩，日散酒精之物于门庭，以驱尘中之毒也，不宜放浪形骸，无睹规矩，以致他人染也。

官民上下，俱为一体；陟罚臧否，不宜异同：若有假民众之灾作奸犯科及为忠善者，宜付有司论其刑赏，以抚天下之心；不宜偏私，使民之心寒也。

医、军、警等，此皆良实，志虑忠纯，是万人群中逆行者，皆英雄也；愚以为灾罢，宜誉之赏之，以慰其身也。夫孔子曰：取其金则无损于行，不取其金则不复赎人矣。

韩红等公益者，性行淑均，深谙民情，扶民于昔日，众称之曰“能”，每以危难之时常在前线，辅以衣、食之物；愚以为其余公众者，悉当效其法也，以之为镜，救民水火；谓之，天下兴亡，匹夫有责。

大学士南山、兰娟，通悉医药之道也，致学之深，不求闻达；虽年逾古稀，然受任于疾乱之际，出征于危难之间；无畏病然，深入不毛，受命以来，夙夜忧叹，恐托付不效，有负民之重托。愚以为，众当亲之信之，悉听大学士言且笃行之，则平疾病之乱，可计日而待也。

然普之大众者，为病乱平定之源。当知，警觉莫轻视，居室勿屯集，面上附之罩，咳嚏不对人，食餐拒野物，屋厦时消毒，感疾早寻医，不传讹之言。

愿万民，众志成城，上下一心，遇大灾之时，汇聚凝之力，显不屈之魂，以谏后人。大胜之日，已然未远。

今当感激，临表涕零，不知所言。